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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soient X un ensemble non vide et a ∈ X . Soient E un K-espace vectoriel et

θ :

{

F (X,E) −→ E

f 7−→ f (a)

1. Prouver que θ est une application linéaire.

2. Déterminer l’image de θa et dire si θ est surjective.

3. Déterminer le noyau de θa et dire si θ est injective.

Solution :

1. On montre facilement que θ est linéaire.

2. Soit v ∈ E. On veut montrer qu’il existe une application f ∈ F (X,E) tel que : f (a) = v.

Il suffit de considérer l’application constante f :

{

X −→ E

x 7−→ u
. θ est donc surjective.

3. Il est clair que Ker θa = {f ∈ F (X,E) | f (a) = 0}. L’application θ n’est donc pas injective.
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